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Ortsteilrat Sulzer Siedlung Erfurt, 05.11.2018 

OR SUS/008/2018  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung am 01.11.2018 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Stotternheimer Platz 22, 

99087 Erfurt-Sulzer Siedlung  

Beginn:  18:50 Uhr 

Ende: 

 

19:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Stampf 

Schriftführerin: Frau Schliefke 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 4.1. Verwaltungsentwurf zum Schulnetzplan 2019/20 bis 

2023/24 

2010/18 

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Informationen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.09.2018 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 4. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

  

 

 4.1. Verwaltungsentwurf zum Schulnetzplan 2019/20 bis 

2023/24 

2010/18 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Drucksache 2010/18 - Verwaltungsentwurf 

zum Schulnetzplan 2019/20 bis 2023/24. 

 

Es wird darauf hingewiesen, dass die vorhandenen Schwimmhallen nicht ausreichen um 

den Pflichtsport komplett abzudecken. Der Schwimmunterricht der Erfurter Schulen findet 

größtenteils in der Schwimmhalle am Johannesplatz sowie in der Roland-Matthes-

Schwimmhalle statt. Temporär erfolgt in der Sommersaison die Nutzung des Nordbades. 

Für Schüler mit körperlichen und geistigen Behinderungen wird außerdem das Therapiebe-

cken im Förderzentrum 1 „Schule am Andreasried“ genutzt.  

Die aktuell zur Verfügung stehenden Schwimmbahnen der Schwimmhallen reichen nicht 

aus, um den Pflichtsport umfänglich abzusichern.  

Im Schuljahr 2018/19 wurden die Schwimmzeiten für alle Schulen gekürzt. Es fehlen mehr 

als 20 Wochenstunden für den Pflichtunterricht.  

 

Aus diesem Grund beauftragt der Ortsteilrat den Ortsteilbürgermeister folgenden Ände-

rungs- bzw. Ergänzungsantrag einzubringen: 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung vom 01.11.2018 Seite 3 von 4 
 

Die Stadtverwaltung wird beauftragt eine zusätzliche Schwimmhalle zu errichten, um den 

Pflichtschulsport zu gewährleisten. 

 

 

Schulbezirke dienen vorrangig als Steuerungselement und garantieren Planungssicherheit 

vor allem für die Auslastung von Schulen und die Schülerbeförderung. Schülerströme kön-

nen auf deren Grundlage rechtswirksam und effektiv gesteuert werden. Sie gewährleisten, 

dass alle Kinder und Jugendlichen adressnah unterrichtet werden können. Ungeachtet der 

Schulbezirke haben die Eltern die Möglichkeit, einen anderen Schulstandort zu wählen, sei 

es, weil dieser auf dem Weg zur Arbeit bzw. in der Nähe des Wohnortes der Großeltern liegt 

oder die in Betracht kommende Schule ein besonderes pädagogisches Konzept verfolgt. In 

diesem Fall ist ein Gastschulantrag beim Staatlichen Schulamt Mittelthüringen zu stellen. 

 

Die Verwaltung favorisiert einen Schulbezirk für alle Grundschulen, während die Kreisel-

ternvertretung für vier bis fünf Bezirke, also soziale Planungsräume, plädiert. „Die Eltern 

hätten eine gewisse Wahlfreiheit und die Stadt Steuerungsmechanismen“, 

sagt Sprecher der Kreiselternvertretung. Es könnte problematisch werden, wenn sämtliche 

Schüler quer durch Erfurt kurven in Bus, Bahn und Elterntaxi. 

Der Ortsteilrat Sulzer Siedlung unterstützt dem Vorschlag der Kreiselternvertretung, vier 

bis fünf Schuleinzugsbezirke zu erhalten. 

 

Aus diesem Grund beauftragt der Ortsteilrat den Ortsteilbürgermeister folgenden Ände-

rungs- bzw. Ergänzungsantrag einzubringen: 

 

Der Ortsteilrat Sulzer Siedlung fordert den Erhalt von vier bis fünf Schuleinzugsbezirken. 

 

 

 

bestätigt mit Änderungen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Der Ortsteilrat Sulzer Siedlung stimmt der Drucksache 2010/18 - Verwaltungsentwurf zum 

Schulnetzplan 2019/20 bis 2023/24 unter Berücksichtigung des nachfolgenden Ände-

rungsantrages zu. 

 

Der Ortsteilrat beauftragt den Ortsteilbürgermeister folgende Änderungs- bzw. Ergän-

zungsanträge einzubringen: 

 

1. Die Stadtverwaltung wird beauftragt eine zusätzliche Schwimmhalle zu errichten, 

um den Pflichtschulsport zu gewährleisten 

 

2. Der Ortsteilrat Sulzer Siedlung fordert den Erhalt von vier bis fünf Schuleinzugsbe-

zirken.  
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 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über folgende Themen: 

 

Pflanzaktion im "Bürgerpark Sulzer Siedlung" 

der Diesjährige Pflanztag im "Bürgerpark Sulzer Siedlung" findet am 21.11,2018 zwischen 

11:00 und 14:00 Uhr statt. Treffpunkt ist die städtische Grünfläche zwischen der Heinrich-

Credner-Straße und dem Nödaer Weg, nahe der Haltestelle "Sulzer Siedlung" der Stadtbus-

linie 30. An diesem Tag haben Erfurter Bürger und Verbände Gelegenheit bereits gespende-

te Gehölze selbst zu pflanzen. 

 

Seniorenfahrt  

Die Seniorenfahrt war ein Erfolg und wurde gut angenommen. 

 

Instandsetzungs- und Sanierungsmaßnahmen am Bürgerhaus Sulzer Siedlung 

Die Instandsetzungs- und Sanierungsmaßnahmen am Bürgerhaus Sulzer Siedlung sind bis 

auf die Rollladenkästen auf der Stirnseite erledigt. 

 

Konzept Winterdienst - uß-Rad-Wege 

Im Stadtrat wurde festgelegt, dass für alle Ortsteile die Fuß-Rad-Wege in das Konzept Win-

terdienst aufgenommen werden. 

 

 

 6. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.09.2018 

 

   

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

gez. Stampf gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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